
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 19.05.2010 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg  
Dietmar von Landenberg     
Siegfried Schüller  
Margret Bartz 
Dieter Reichertz  
Ralf Hammes 
Reinhard Schüller  
Dirk Dauster  
Wolfram Keul  
Peter Klas  
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder  
   
Entschuldigt fehlen: 
Hans Ludwig  
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern 
beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Keine Wortmeldungen 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 17.03.2010 
Der Rat stimmt der Niederschrift bei 2 Enthaltungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 3:  Beratung und Beschlußfassung über die Rechnungsprüfung für das Haushaltsjahr 

2008 und die Entlastung des Bürgermeisters, dessen Beigeordnete, sowie des 
Ortsbürgermeisters und dessen Beigeordnete 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt schließt der Vorsitzende, den 1. Beigeordneten Dietmar von 
Landenberg und sich selbst von der Beratung und Beschlussfassung aus und übergibt die 
Sitzungsleitung an den 2. Beigeordneten Siegfried Schüller. Dieser erteilt dem Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses Ralf Hammes das Wort. Die Sitzung des 
Rechnungsprüfungsausschusses hat am 13.04.2010 stattgefunden. Die Ein- und Ausgabebelege, 
sowie die Unterlagen des Jahresabschlusses 2008 wurden geprüft. Die aufgetretenen Fragen 
konnten mit der Verbandsgemeinde bzw. mit dem Ortsbürgermeister geklärt werden. Ralf 
Hammes empfiehlt daher dem Rat, die Entlastung zu erteilen. Der Rat beschließt sodann die 



Entlastung des Bürgermeisters, dessen Beigeordnete, sowie des Ortsbürgermeisters und dessen 
Beigeordnete.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Die Sitzungsleitung übernimmt anschließend wieder der Ortsbürgermeister 
 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlußfassung zum Bebauungsplan "Hinter der Kirch", 

Abwägung zu den Stellungnahmen aus dem Offenlegungsverfahren gem.§ 3 Abs. 2 
BauGB und Satzungsbeschluss. 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende, Herrn Norbert Saxler von der 
Verbandsgemeinde Daun. Der Abwägungsvorschlag zu den Stellungnahmen aus dem 
Beteiligungsverfahren gemäß § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB zur Aufstellung des 
Bebauungsplanes „Hinter der Kirch“ wurde den Ratsmitgliedern mit der Einladung übersandt. 
Herr Saxler erläutert noch einmal kurz den Bebauungsplan der bereits mehrfach Gegenstand von 
Beratungen war. Es sind keine Stellungnahmen von Bürgern eingegangen. Die 
Abwägungsvorschläge zu den Stellungnahmen Nr. 16 und Nr. 18, der Kreisverwaltung 
Vulkaneifel werden vom Rat wie vorgeschlagen beschlossen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Anschließend beschließt der Rat den Bebauungsplan „Hinter der Kirch“ als Satzung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 5: Beratung und Beschlußfassung über den Wiederaufbau der Schutzhütte am 

Sauerbrunnen. 
Beim Sturm Xynthia wurde die Schutzhütte am Sauerbrunnen durch einen umgestürzten Baum 
zerstört. Das Fundament wurde ebenfalls beschädigt. Da im laufenden Haushalt keine Mittel für 
den Wiederaufbau eingestellt sind, wurde vom Vorsitzenden mit Reinhard Schüller als 
Kontaktperson zum RWE zwecks Gewährung eines Zuschusses seitens des RWE gesprochen. 
Reinhard Schüller würde den Wiederaufbau als Projekt im Rahmen der RWE Aktion „Aktiv vor 
Ort“ vorschlagen um eine Kostenbeteiligung seitens des RWE von 2.000 € zu ermöglichen. Die 
darüber hinaus erforderlichen Mittel sollen aus dem laufenden Haushalt finanziert werden. Es 
werden verschiedene Möglichkeiten der Bauweise beim Wiederaufbau besprochen. Nach kurzer 
Diskussion beschließt der Rat  

1. Die Hütte im Falle der Genehmigung eines RWE Zuschusses wieder aufzubauen 
2. Die fehlenden Finanzmittel aus dem laufenden Haushalt bereitzustellen 
3. Die Schutzhütte aus zweiseitig gesäumten Fichtenrundhölzern zu errichten 

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 5: Verschiedenes 
 

- Am Mulcher der Ortsgemeinde waren Reparaturen in Höhe von 3.000 € erforderlich. Die 
Kosten für die Inspektion des Traktors inklusive kleinerer Instandsetzungen belaufen sich 
auf 2.000 €. Die eingestellten Haushaltsmittel für Unterhaltung und Instandsetzung von 
Fahrzeugen und Geräten werden hierdurch in diesem Jahr überschritten. 

- Die Einweihung des Kindergartens Dockweiler findet am 30.05.2010 ab 11:00 Uhr statt. 
Der seitens der Kindergartenleitung beantragte Innenanstrich im sanierten Teil wurde im 



Zweckverband abgelehnt. Zunächst müssen die endgültigen Kosten für den Umbau und 
die Sanierung fest stehen.  

- Der Gemeindearbeiter Otto Willems möchte aus Altersgründen keine Mäharbeiten mehr  
für die Gemeinde durchführen. Helmut May hat bereits in der Vergangenheit 
verschiedene Arbeiten vertretungsweise für die Gemeinde erledigt. Er wird sich in 
Zukunft um die Bereiche Friedhof und Spielplätze kümmern. 

- Die Ursache für die Ölverunreinigung im Angersbach wurde zwischenzeitlich festgestellt. 
Weitergehende Maßnahmen werden seitens der zuständigen Behörden eingeleitet. 

- Es wurde angeregt am Dorfplatz an der Hauptstraße einen Tisch aufzustellen. Der Rat ist 
mit der Anschaffung eines Tisches einverstanden. Er sollte jedoch aus optischen Gründen 
nicht zu groß sein. 

- Die diesjährige Seniorenfahrt findet am 24.07.2010 statt. 
- Der Haushalt 2010 wurde seitens der Kommunalaufsicht genehmigt. 
- Die Nachzahlung der Revierkosten an das Land Rheinland-Pfalz aufgrund der 

gerichtlichen Entscheidung in Bezug auf die TPL Konzeption beläuft sich für die Jahre 
2007 bis 2009 auf insgesamt 10.800 € . 

- Für den Traktor soll gem. Haushaltsansatz eine Frontladergabel angeschafft werden. 
Gemäß vorliegender Angebote kostet eine Zinkengabel ca. 400 €, eine Pallettengabel ca. 
500 €. Nach Meinung des Rates soll ebenfalls noch der Preis für eine hydrauliche 
Gestrüppgabel erfragt werden. 

- Der Gemeinderat nimmt mit einer Mannschaft am Bouletunier des Tennisclub am 
04.07.2010 teil. 

 
Der Vorsitzende beendet die öffentliche Sitzung um 20:05 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 


